 Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії.

Рівне. 18 січня 2020 року. 11 клас
(всі задачі оцінюються в 5 балів)

Теоретичний тур

1. Тести.
1.1  Розмістіть об'єкти в порядку збільшення їх лінійних розмірів. (0,6)


а)  коричневий карлик;  б)  білий карлик; 
в)  червоний карлик;
  г)  нейтронна зірка.
1.2 
Розмістити об’єкти або групи об’єктів по мірі віддалення від Сонця. (0,6)

      а) основний пояс астероїдів;
   б) Юпітер; 

в) Місяць;
г) хмара Оорта.

1.3 
В якому місяці року Полярна зірка найдовше спостерігається на широті Рівного на темному небі? Впливом погодних умов знехтувати. (0,2)


а) в січні;

б)  в березні; 

в) в червні;

г) однаково у всі місяці.

1.4  Коли Місяць знаходиться в тому ж сузір’ї, що й Сонце? (0,2)
 а) в фазі нового Місяця; 
б) в першій чверті;      
 
 в) в останній чверті;     
г) в фазі повного Місяця. 
1.5 
Викреслити зайве і обґрунтувати свою відповідь. (0,4)


а) Гідра;

б) Риби;

в) Плеяди;
г) Близнюки.
    
1.6 
Викреслити зайве і обґрунтувати свою відповідь. (0,4)
а) Церера; 
б) Веста; 

в) Паллада; 

г) Калісто.
[image: image1.emf]1.7 
Встановити відповідність між зображенням сузір’я (1 ( 4) та його назвою (а – д). (0,8)



а) Лебідь;
         б) Лев;

в) Оріон;
г) Великий Пес;
д) Кассіопея.
[image: image2.emf]1.8 
Встановити відповідність між назвами об’єктів чи явищ (1 ( 4) та їх типом (а – д). (0,8)

а) комета;
       б) зоряне скупчення;    в) туманність;
    г) галактика;  
д) метеор.
1.9. Чи справедливі наступні твердження? («так» або «ні») (0,5)

а) блакитні зорі мають більшу температуру, ніж червоні;
б) зміна блиску цефеїд зумовлена перекриттям однієї зорі іншою;
в) зорі першої зоряної величини яскравіші за зорі другої зоряної величини вдвічі;
г) на північному полюсі Землі Полярну зірку видно в зеніті;
д) зовнішній шар атмосфери Сонця називають сонячною короною.

1.10 Чи справедливі наступні твердження? («так» або «ні») (0,5)

а) західна елонгація Венери спостерігається ввечері на заході;

б) планети Сонячної системи можна спостерігати лише в зоні екліптики;

в) у всіх планет земної групи обертання навколо осі відбувається в тому ж напрямку, що й обертання навколо Сонця; 

г) з поверхні Місяця можна спостерігати метеорні дощі;

д) усі планети земної групи мають тверду поверхню.
2. 
Узимку опівночі за місцевим часом у Рівному (50037( північної широти, 26013( східної довготи) зоря, що не заходить, спостерігалась у верхній кульмінації на зенітній відстані 10043(.  О котрій годині за київським часом спостерігали зорю та яке її схилення?
3. 
Два штучні супутники Землі при спостереженні з певної точки екватора нашої планети завжди одночасно проходять через зеніт. Орбіти супутників кругові, розташовані в екваторіальній площині. Супутники рухаються по них навколо Землі в одному напрямку, при цьому радіуси орбіт відрізняються рівно вдвічі. Знайти періоди обертання супутників.
4. 
Земляни запустили автоматичну міжпланетну станцію (АМС) на орбіту Марса. АМС стартувала з земної орбіти і летить до орбіти Марса по гоманівському еліпсу (це еліпс, який в перигелії дотикається орбіти Землі, а в афелії - орбіти Марса). У момент старту з орбіти Землі АМС мала швидкість 33 км/с відносно Сонця. Яку швидкість необхідно додатково надати АМС, коли вона досягне орбіти Марса, щоб в подальшому вона стала рухатися по круговій орбіті навколо Сонця?
5. 
В один момент часу Венера виявилася в найбільшій східній елонгації як для землян, так і для спостерігачів на Марсі. Зобразіть це на малюнку. На якій кутовій відстані від Сонця було видно Марс із Землі в цей момент? Визначити горизонтальний паралакс Марса в цей момент. Орбіти всіх трьох планет вважати круговими.

Практичний тур

6. На картах зоряного неба нанесено розташування Місяця на фоні зір станом на 23 год за місцевим часом м. Рівне  06 грудня 2019 року та 00 год 08 грудня 2019 року. Користуючись картами з нанесеними екваторіальними координатами і лінійкою, знайти кутову швидкість зміщення Місяця відносно зір (у градусах за добу),  нахил місячної орбіти на фоні зір до площини небесного екватора, середню лінійну швидкість руху Місяця на орбіті, якщо відстань до нього в ці дні становила 397 500 км . 
7. 
На малюнку зображено схематичну криву блиску затемнювано-змінної зорі. Визначити зоряні величини обох компонент цієї подвійної системи.
[image: image3.emf]
Довідка

Велика півісь орбіти Марса:  1,52 а.о 

Велика піввісь орбіти Венери:  0,72 а.о.
Радіус Землі: 6370 км. 


Швидкість руху Землі навколо Сонця: 30 км/с.
Відстань від Землі до Сонця: 1 а.о.=1,5(108 км.
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